

咸阳市国有资产监督管理委员会

关于 2022 年度市属国有企业政务信息 采用情况的通报

各市属国有企业：

2022 年市国资系统持续抓好政务信息工作，信息报送频次和质量不断提高。各市属国有企业全年共报送信息 156 条，其中市级各信息平台采用信息 62 条。目前市国资委信息报送采用情况排名全市第一方阵，其中第三季度排名全市第一。

一、政务信息报送情况

各市属国有企业共报送 156 条。其中咸阳城投集团刊发动态信息 13 条、调研稿件 1 篇，咸阳水务集团刊发 8 条，咸阳市天然气总公司刊发 7 条，咸阳纺织集团刊发 5 条，咸阳物产集团刊发 5 条，咸阳公交集团刊发 5 条，陕西如意广电刊发 5 条，咸阳建筑安装工程总公司刊发 4 条，咸阳金控集团刊发 3 条，咸阳农投集团刊发 3 条，咸阳路桥公司刊发 3 条。根据《关于进一步加强市国资委政务信息管理的通知》，对以上政务信息工作成绩突出的企业予以通报表扬。

二、存在的主要问题及工作建议

结合当前信息报送工作总体情况，虽然取得了一定成效，但是还存在一些亟待解决的问题。**一是**政务信息报送不及时。

有的企业对信息报送工作不够重视，不能在规定时间完成，或晚于其他平台报道，失去了信息的时效性，直接影响了上报信息工作。**二是**政务信息缺乏特色。各企业报送的信息普遍仅限于工作概况的描述，特色不鲜明，亮点不突出，反映工作中的经验或典型做法、特色亮点信息较少，经过深入调研，并经过精深加工的有分析有建议的信息更少。**三是**信息报送影响力不足。各企业报送的信息数量众多，但内容千篇一律，没提炼，没深度。报送的信息仅在市级平台刊发，未能被中省及更具影响力的主流平台刊发，信息影响力较弱。

为进一步推动市国资系统政务信息报送工作，提高我市国资系统政务信息整体水平，应从以下方面加大力度。

一从严把关，提高信息报送的利用率。一是严把数量关。各企业在保证原有任务的前提下，要紧紧围绕市委、市政府中心工作、重大热点问题组织报送具有特色性、集合性的高质量信息，发挥信息桥梁作用，增加信息报送的数量。二是严把质量关。各企业要广泛筛选，反复提炼。对大量零散繁杂的信息进行去粗取精的加工，形成内容完整、条理清晰、文字精练的高质量信息，减少雷同信息的报送。同时严格落实“三校三审”制度，确保信息内容准确无误、规范标准。

二完善制度，确保信息报送的常态化。一是完善信息报送制度。明确信息报送工作的主要负责人及审核人员，建立完善信息采编、报送工作机制，确定人员岗位职责。二是完善信息

反馈制度。对于上报的信息题材和内容，认真整理出存在的具体问题，提出修改的方法和建议，将信息返回进行再挖掘和认真修改。

三搭建平台，促进信息报送的多渠道。一是搭建信息采集平台。各企业要科学分工、相互配合，形成覆盖广泛、布局合理、运转高效的信息收集网络，从上级文件、材料、领导讲话稿中深挖信息，从重大会议讲话、节日活动、重点事件中抓信息，多渠道全面获取信息。二是搭建信息交流平台。总结以往工作经验，创新工作方式，利用 QQ 微信交流群等新媒体平台促使各科室、企业互动交流，实现工作资源共享，从而进一步提高信息报送水平。

